



## 姑苏区沧浪街道持续巩固文明典范城市创建成果

# 让文明有温度、有品质、有内涵

文明创建是一个长期过程,保持常态长效是回归创建初心、提高居民文明素质、提升城市文明水平的内在要求。为持续巩固文明典范城市创建成果,连日来,姑苏区沧浪街道通过制度化、常态化、长效化举措让文明有温度、有品质、有内涵。

沧浪萱 高达

### 破解难点,着力解决“堵”的问题

沧浪街道以文明典范城市创建为契机,坚持目标导向、问题导向、结果导向,紧盯难点、痛点、堵点问题,攻坚克难,以绣花精神加强城市管理。

持续高压进行早巡、夜查工作,严守安全底线,紧盯群众反映的突出问题,重点开展非机动车违章停车处罚、无证游商打击、市容

环卫垃圾分类处罚、机动车违章停车开单处罚及拖移处理等执法管理工作。

下足“绣花”功夫,织密城市精细化管理的针脚,既落实管理要求,也体现民生温度,留住城市“烟火气”。围绕居民群众急难愁盼,扎实解决老旧小区、零星楼宇、背街小巷环境整治等方面的具体问题,以更大力度、更实举措抓好攻坚突破。

### 聚焦重点,持续整治“乱”的现象

农贸市场关系到千家万户,为此街道持续加大整治力度,不间断地巡逻检查,逐步规范商户和市民行为,不断完善农贸市场管理制度,确保市场环境干净、整洁、有序。本周以农贸市场、商超周边为重点区域,开展街巷小微执法专项行动,治理乱堆放、乱张贴、占道经营等破坏市容环境面貌71起。

紧盯重点、查漏补缺,深化市立医院周边、文化市场、文庙古玩市场、养蚕里农贸市场、胥江农贸市场、南门水产市场、金狮农贸市场等七个重要点位大排查。

### 打造亮点,扎实做好“美”的文章

发挥党建引领“一社一品”作用,将社区日常工作与创建工作相结合,持续擦亮吉庆好人服务队、江南骑行队、益泉古井队、红盾管家等党建服务品牌。更好发挥沧浪网格作用,形成网格化管理、精细化服务、信息化支撑的基层治理特色。常态化开展“喜迎二十大 文明润万家”主题实践活动,全力营造全员参与、全民共建的良好创建氛围。

持续装点街巷、扮靓家园,在大街小巷、商场超市、办公场所、工地周边、社区宣传栏等设置公益广告,各社区新时代文明实践站也精心打造开放式、面对面的互动场景,将文明风尚融入日常生活中。

## 苏锦街道推进基层党建“书记项目” 打造“红火平门塘”党建生态圈



党建生态圈揭牌 苏锦街道供图

近日,在苏锦街道2022年度基层党建“书记项目”系列活动中,街道发布了“红火平门塘”党建生态圈地图,以城市生活广场为中心,串联亲商惠企、服务便民、文化润心等类别91个“海棠红韵”阵地,描绘“绣美苏锦”美好图景。

苏锦街道2022年度基层党建“书记项目”聚焦城市基层党建,以平门塘水系为主轴,辐射万达广场、万融国际、耀盛大厦、华豪国际等区域,打造“红火平门塘”党

建生态圈。在“房车欢乐购 体彩健康行”夜经济促消费活动中,街道携手区域优质品牌商家企业成立“灯火平门塘”夜经济联盟,持续壮大城市共建“朋友圈”。

据悉,结合全新发布的“红火平门塘”党建生态圈地图,街道还将选派机关、社区、国企、“两新”党员、“奋进学院”青干班学员、新就业群体担任“海棠推荐官”,全方位展现党建生态圈的整体综合功能和便民服务成效。 苏锦萱 高达

## 望亭镇人大代表直播带货助农

近日,望亭镇人大代表利用电商平台,开启直播带货模式。望亭的“金香溢”品牌大米、阳光玫瑰葡萄、芙蓉酥等多种优质农产品、望亭好物在代表们的“带货”下卖得火热。

“我们的瓜果蔬菜都是采用有机酵素肥料种植的,非常绿色健

康。”相城区人大代表吴惠男自信满满,在镜头前不停地向网友们介绍他的种植技术和绿色农产品。而苏州市人大代表朱赞德则拿出了各种获奖证书,向大家展示,让直播间里的网友们对望亭的特色农产品充满了信心。

人大代表们卖力地介绍着望

亭好物,时不时还不忘为网友们发福利,一边带货一边用聊天的方式分享自己的代表履职心得。

两位人大代表表示,他们一直关心望亭农业产业的发展,希望能够通过各种方式,反映农业企业的呼声,把望亭的特色农产品、望亭好物推广出去。 范晓曦 高达

## 黄桥街道开展“人大代表助民企”主题实践活动

日前,相城区黄桥街道人大工委召开“喜迎二十大 奋进新征程——人大代表助民企”座谈会。部分街道政协委员,苏州智能制造服务产业园、黄桥总部经济科创园内10家企业相关负责人,街道相关部门负责人参加会议。会议由街道人大工委主任周明峰主持。

会上,街道人大工委向与会企业介绍了“喜迎二十大 奋进新征程——人大代表助民企”主题实践活动的意义,代表们现场指导企业注册“苏商通”App。

随后,参会企业介绍了当前运营情况,畅谈企业发展,并结合企业发展现状在政策兑现、人才引

进、员工住宿等方面提出意见建议。

相关部门对企业反映的问题作出现场解答,代表们对现场不能立即解答的问题逐一认真记录,并表示将在会后及时反馈相关部门办理答复,确保事事有答复、件件有回音。 相黄萱 高达

## 科教创新区举办企业人力资源导师主题活动

8月26日,科教创新区劳动监察大队举办“企业人力资源导师”系列活动之“科技型企业如何提升人才招聘效率”,活动邀请区内苏州大禹网络科技有限公司人力资源总监浦丽莎担任主讲,近40家科技企业人力资源管理人员参加活动。

浦丽莎结合自身十多年企业人力资源管理的经验,介绍了作为

人力资源管理者,要完善招聘需求的三级响应机制,提高识人和用人能力,精准高效地完成招聘任务。同时,企业还应当依据自身所处的不同发展阶段,聚焦招聘人才、培养人才、保留人才这三个环节,储备和建设保证企业发展所需的“企业人才蓄水池”,助力企业做大做强。

活动结束后,与会企业纷纷表

示,科创区劳动监察大队提供了一个和其他单位一起交流的好机会,能让企业互通有无,扩大了科技型企业HR的“朋友圈”,缓解了他们对招聘问题的焦虑。活动将关注到企业人力资源管理的全生命周期,从企业招人、育人、留人等多个环节,给予企业个性化指导,助力企业和谐发展,健康成长。 徐晓安

## 渭塘举办“珍珠计划”未保服务品牌推介会

近日,渭塘镇“珍珠计划”未成年人保护服务品牌推介会活动在钻石家园社区成功举办。

本次活动围绕渭塘镇“珍珠计划”未保服务品牌,通过宣传片发布、队伍受聘、项目签约等环节,全方位、多角度展示了渭塘镇未成年人保护工作的成果。

近年来,渭塘镇不断加强未成年人保护工作,打造了未成年人保护工作的新格局。与会人员共同观看《渭塘镇未成年人保护成果宣传

片》,对渭塘镇的未成年人保护工作有了全面的了解。活动现场,为辖区的儿童工作者颁发聘书,并为珍珠护“未”队成员授旗。

现场发布的《渭塘镇儿童服务指引手册》,是渭塘善爱益家民政服务中心、儿童关爱之家通过实践总结出来的手册,今后将为全镇未成年人保护工作提供更规范的指引。现场还启动了渭塘镇未保专项服务项目,三家机构代表进行了项目路演。 相渭萱 高达

## 常熟梅李“军事小课堂”致敬最可爱的人

为致敬中国军人,传承军人品质和精神,近日,常熟市梅李镇聚沙村依托“军事小课堂”开展全民阅读活动,让少年儿童在阅读红色故事的过程中,了解中国军人的伟大精神,学习军人们不畏困难,坚强勇敢的良好品质。

课堂上,聚沙村邀请退伍军人曹佳文向大家分享他的军旅生活,并为大家科普了强军故事和军事

知识。现场,家长和孩子们共同观看致敬人民子弟兵的视频,一幅幅震撼人心的画面触动了大家的心灵,增强了大家对军人的敬意。

此外,孩子们还一起阅读《智取华山》《地雷战》《小兵张嘎》等经典红色故事绘本,学习先辈们为新中国浴血奋战的感人故事,在阅读中学习红色精神、感悟红色内涵,培养爱党爱国的信念。 徐晓安

## 元和街道多社区联合举办亲子阅读活动

近日,蠡口社区联合水韵花都社区、朱巷社区共同举办了以“亲子共沐书香 强国复兴有我”为主题的亲子阅读活动。

活动开始,志愿者向孩子们讲述《爱哭的猫头鹰》的故事。接着志愿者让孩子们通过自主阅读的学习形式,理解小动物们安慰猫头鹰宝宝的不同方式。

精彩的绘本故事后,志愿者与家长们共同讨论如何用爱心和耐心来引导孩子成长。一名参加活动

的家长表示:作为父母,当孩子哭闹不休时,家长要先控制住自己的情绪,再抓住孩子的心理,根据不同的状况巧妙应对。

志愿者也教导孩子们,大家在生活中都会碰到一些问题或者烦恼,但像猫头鹰宝宝一样,哭泣是解决不了问题的。“如果我们没有能力去解决,那么可以求助身边的爸爸妈妈、老师来解决;还可以寻找朋友一起帮忙,共同解决问题。” 高达

## 朱巷社区党委为学生保驾护航

# “红巷”志愿服务队助力开学季

为充分发挥党员先锋模范作用,弘扬志愿服务精神,日前,相城高新区(元和街道)朱巷社区党委组织“红巷”志愿服务队助力开学季,为学生保驾护航。

为了全力保障开学报到工作安全、平稳、有序进行,切实做好疫情防控工作,保障校园安全,一大早,志愿者们就来到辖区一小

学,引导提前到校的学生穿戴好雨具、戴好口罩、保持距离、按序排队等候,通过检查进入校园。

高峰时段,为避免送学车辆过多停留造成交通拥堵,志愿者们分工协作,一边快速打开车门迎接学生下车,并细心护送学生过马路;一边娴熟地引导车辆即停即走,保障道路交通安全、通畅。志愿者们

还贴心准备了口罩,给忘带口罩的学生戴上,送他们顺利进入校门,不耽误报到时间。

近两个小时的护学岗,学生们在志愿者悉心呵护下,背着书包欢快地踏进校门,站上了新起点,拉开新学期的序幕,希望他们都能在新学期有新收获,在追梦路上见证自己的成长和进步。 朱丽娜 高达